



街镇速递 Local

北站街道携手樊登读书打造“知了剧场”

记者 王文瑛
本报讯 日前,北站街道与樊登读书共同发起的“知了剧场”在北站艺术中心小剧场拉开序幕。

“知了剧场”以“好书共读,智慧共享,成长与共”为主旨,每两周开展一次线下大咖讲座,从“个人提升”“心灵成长”“家庭亲子”三个维度出发,用知识帮助现代都市人减少情绪内耗,达到“情绪自由”。

当天,“知了剧场”首位主讲嘉宾为复旦大学哲学学院教授、哲学博士、非凡精读馆主讲人徐英瑾。徐教授通过他幽默风趣的语言,多年研习积累的哲学素养,带领现场观众面对真实的世界,拿起思考的武器,体验一场主题为“做痛苦的明白人还是快乐的‘咸鱼’”的哲学头脑风暴。

据了解,樊登读书致力于帮助那些没有时间读书、不知道读哪些书和读书效率低的人群每年吸收50本书籍的精华内容。

曹家渡街道开展2021年科技节活动

记者 黄竟亮
本报讯 4D科幻电影、音乐党课,这样别出心裁的形式,让观众大呼过瘾。近日,以“百年回望,崇尚科学,自立自强”为主题的2021年曹家渡街道科技节启动仪式举行。

启动仪式上,上海美术电影制片厂带来了他们的首部4D科幻动画电影《萤火》概念片。该片由“上美影”厂与上海科技馆、嫦娥奔月航天科技(北京)、航天科学家、工程师、艺术及动画领域先锋人物共同合作。导演陈波表示,片名《萤火》寓意面对浩瀚宇宙,人类无比渺小,但探索宇宙的先行者就如萤火,微弱而执着,一代又一代的航天人勇敢无畏、坚持不懈,人类终将点亮星河。

据悉,今年以来,曹家渡街道以实施《全民科学素质行动计划纲要》为抓手,以科技节等重大活动平台为载体,各项科技工作取得积极进展和良好效果。下阶段,街道将继续采取下沉式的服务,不断盘活家门口的资源,通过科技进学校、科技进社区、科技进楼宇……让更多的科技创造成果“飞入寻常百姓家”。

“吃油的学问”讲座举办

记者 邢蓓琳
本报讯 日前,彭浦新村街道食药安办组织开展了“吃油的学问”主题讲座。国家一级健康管理师苏晨曦从“为什么要吃油”“怎么样吃油才健康”等方面讲授“吃油的学问”,并教授“挑油三绝招”“用油五误区”和“储油八字诀”等生活“妙招”。

据悉,彭浦新村街道将利用已建立的食品安全基层网络资源,将食品安全理念延伸至社区、企业、学校等,让食品安全科普宣传更贴近居民、融入社区。

社区儿童有了全新的活动、议事、实践、科普的专属空间 江宁路街道儿童服务中心揭牌

记者 彭旭卉

本报讯 6月1日,江宁路街道儿童服务中心揭牌成立,现场的孩子与云南文山州广南县坝美镇留守儿童代表远程连线、结对互助,还参加了一场“小小红军长征”亲子游园会。

同一片天空 静安社区儿童结对云南留守儿童

活动伊始,江宁路街道儿童服务中心正式揭牌,江宁路街道充分整合“静·邻一家”社区党群服务中心资源,为社区儿童开辟出活动、议事、实践、科普的专属空间。同时,发布了“儿童友好社区”服务需求调研,增进儿童参与,以“儿童友好,人人友好”为目标,建设儿童友好型社区。

现场,参与“同一片天空”关爱留守儿童项目的江宁路街道社区儿童和云南文山州广南县坝美镇留守儿童代表进行了结对。一部分社区志愿者家庭儿童代表还与结对的坝美镇儿童进行了一次现场连线,两地的儿童虽然相隔千里,但通过屏幕,彼此仿佛近在咫尺。

“该项目以关注留守儿童心理健康为主要目的,旨在通过结对互助的方式,可以在一定程度上帮助



留守儿童的在遇到问题时,多方面地从城市家庭获取信息及解决问题的新角度、新方案。”项目执行人大益社区公共事务社的吕欣介表示,上海家庭结对后会通过写信、视频交流的方式,帮助云南孩子建立自信。该项目拟于今年暑假期间,在疫情防控稳定的情况下,带上海家庭前往云南与结对家庭见面,加强沟通互联。并拟于明年1月免费安排云南家庭到上海与结对家庭见面并一同游览上海。为改善留守儿童

亲子游园会 体验长辈童年的快乐

当天,江宁路街道还为孩子们安排了“小小红军长征”亲子游园会。小朋友们首先带着自己的图书,捐赠至图书漂流区,换取游园会门

票。随后,亲子感应画画的“传递鸡毛信”、迷你电磁迷宫的“勇闯地雷阵”、地面钢琴的“重走长征路”……各种各样有趣的游戏环节让孩子们玩得不亦乐乎。

相比于一楼的热闹景象,二楼的图书馆儿童阅览室内则非常安静,“乐乐”亲子阅读沙龙“红色基因代代传”故事分享在这里开讲。活动中,孩子们认真聆听十佳红色宣讲员、蒋家巷居民讲师团团长董飞翔爷爷讲述“两弹一星”的故事。一名小朋友表示:“幸福生活来之不易,我们要更珍惜当下,好好学习天天向上,为祖国做贡献。”

现场,志愿者家庭的小朋友给大家带来了《愚公移山》等绘本故事,街道图书馆采购了大量最新的童书,街道家庭文明建设指导中心也准备了高质量的“红色经典绘本”,吸引了好多小朋友驻足翻看与借阅。

“游园会让孩子们暂时远离电子产品,也让我们在陪伴孩子的过程中找回童年的那份记忆,非常棒的一次儿童节体验。”活动结束后,一位家长说。对此,街道相关负责人表示,活动的时间总是有限的,但是对孩子的陪伴应该是无限的。希望借此活动,在社区里可以看到更多小手牵着大手的身影融入社区发展,参与社区建设。



初夏时节八仙花绽放静安街头

记者 黄竟亮

本报讯 初夏时节,静安的公园、街头绿地到花街,“八仙花海”缤纷典雅、花团锦簇,为夏季增添了一丝清凉,成为一道靓丽的风景线。八仙花有一个人们更熟知的名字:绣球花。

八仙花为虎耳草科八仙花属植物,每年5、6月开花,喜温暖、湿润、半荫环境,多栽植于林下,园艺品种众多,广泛应用于公园绿地内。八仙花色彩丰富,有白、粉、紫、蓝等色。于去年新建开放的曹家渡花园,在保留原有设计基底的前提下,

通过乔木抽稀、植物配置,使空间布局更加合理,以八仙花为主要植物特色,引入了20余种八仙花,进一步突出植物特色。在余姚路康定路口处片植“无尽夏”,逐渐过渡至中央庭院处点植各品种园艺八仙花。连日来,园内的八仙花已经纷纷绽放。

除了曹家渡花园、静安雕塑公园、西康公园、白遗桥等公园内,八仙花“粉墨登场”外,在常德路、北京西路、铜仁路、西藏北路等路段花箱布置中,也加入各个品种的八仙花,“组团而来”的八仙花将静安街头装点得色彩缤纷、美不胜收。

“志愿苗苗军”助力彭浦新村疫苗接种

记者 黄竟亮

本报讯 近日,彭浦新村街道增添了一支走街串巷的“苗苗军”,他们由静安区机关、企事业单位的8名志愿者组成,这支“苗苗军”以满腔热情,积极投身彭浦新村疫苗接种点的志愿服务工作中。

彭浦新村疫苗接种点,位于共和新路4666弄。经过培训,“志愿苗苗军”迅速进入角色,各就各位,各司其职。在外场等候区,志愿者们一遍遍温馨提醒等候的居民准备好疫苗接种码、健康码;在内场导入区,工作人员搀扶着年迈的长者进入绿色通道,确保第一时间接种疫苗;在留观区,大家反复叮嘱居民多喝温水,随时关注体感变化。

“为了减少居民等待时间,工作人员把手机熄屏设置成二维码;居民区党总支书记开着私家车,助动车往返接送打疫苗的居民,这些点点滴滴,我们看在眼里都非常感动。”来自区总工会的志愿者黄欢告诉记者,上岗首日,5名党员同志带头庄严承诺,必须积极发挥党员先锋模范作用,全力以赴,携手助力疫苗接种工作,“社区居民有所需,党员同志即有所为。”

一遍遍重复引导,一次次耐心解释,一句句贴心问候,没有豪言壮语,是最暖心最贴心的实事,让每一位前来接种的居民不仅能尽快接种疫苗,更能体会到家人般的温暖,确保新冠疫苗接种工作平稳、有序、高效推进。



民生动态 Living

天目西路街道 体质监测进楼宇

记者 黄竟亮

本报讯 一到夏天,市民锻炼的热情又高了,但要运动得当,锻炼得法,先得了解自己的体质情况。背力、纵跳、仰卧起坐、心率测试……近日,“添睦益企”之体质监测关爱白领健康活动在静安天目西路街道中港汇大厦举行,活动吸引了近200位白领参与。

记者看到,体质监测通过专业设备检测身体形态、机能、素质等指标,评估测试者的体质水平,量身定制健身处方,改善测试者体质薄弱环节。白领邱先生先后完成了体脂率、30秒坐站、两分钟高抬腿等测试指标,“我以前觉得自己瘦,体脂率应该没问题,但测量后发现,自己的肌肉含量太低了,回去还得多锻炼。”

在中医问诊环节,由街道社区卫生中心的眼科、口腔科、中医科、康复科等科室的医生为白领们进行现场问诊,有针对性地普及疾病防治的有关知识,指导白领走出亚健康状态。

街道相关负责人表示,此次活动是以白领实际需求为导向,开展“我为群众办实事”实践活动的有力举措,为参与活动的辖区楼宇白领提供一份全面的“体质测定综合报告”,让白领们能够全面了解自己的身体形态、及时发现自己体质和健康存在的问题,明确健身方向,给出锻炼的建议。

记者获悉,近日,天目西路街道“添睦益企”楼宇服务站揭牌仪式暨首场楼宇沙龙活动在楼凌宇工作室举行,首个“添睦益企”楼宇服务站成立,将全方位营造添睦企业氛围,实现资源效益精细化、受益人群广泛化、品牌传播最大化。今年以来,天目西路街道以打造“企业社区”为服务理念,以拓展资源平台为抓手,以涵养营商环境为服务目标,把服务放到前段,努力构建“企业-楼宇-商圈”服务体系。

学党史 悟思想 办实事 开新局

丹青抒发 社区爱国情怀



记者 黄竟亮

本报讯 近日,曹家渡街道乐龄家园三和站点、长春站点以“红色书画传情”为主题,由三和“乐享书画”团队开展“墨香颂盛世,丹青歌党庆”书画展活动,通过“丹青”世界为社区居民带来视觉盛宴,同时也抒发浓浓的爱党爱国情怀。

墨彩飘香,展览第一天便吸引了近百余位居民前来参观欣赏。本次书画展览共展出30幅书画作品,其中主题分为两部分,一是以日常生活为专栏,以“全民免疫”为主题的书画作品,用素描展现政府为群众“秉初心、办实事”的实际行动,同时勉励大家一起积极响应政府号召,共筑免疫屏障。二是以中国共产党的伟大历史征程为主题,通过时代洪流中的里程碑式的亮点,展现党的发展历程。本次参展作品展现了积极向上的主题、深刻高远的立意、生动活泼的题材、多种多样的风格,受到居民喜爱。

“莫把丹青等闲看,无声诗里颂千秋。书画是中华文明的重要内容,包含丰富的文化内涵,能诉说历史故事、记录时代变迁。”三和乐龄家园社区书画爱好者林煜华说,“在庆祝中国共产党成立100周年的日子里,我们社区党员、普通群众用手中的笔墨和真情,展示出一个温馨、健康、和谐的幸福社区。”